



平度6800余高三学生返校复课

6800余名学生1100余名教职工实行封闭式管理到4月30日结束

□文/图 半岛记者 郭明洋 郭巧玲 郑阳 耿莉

4月15日,人间最美四月天,伴随着平度6800余名高三学生的返校,沉寂了近三个月的高中校园重新苏醒,在接下来两个多月的时间里,这些高三学生将与1100余名教职工并肩战斗,共同迎接七月姗姗来迟的特别高考。半岛记者从平度市教体局获悉,平度市高三共6800余名学生、1100余名教职工入校复课,自4月15日开始学校实行封闭式管理,共持续14天,到4月30日结束。

4月15日早上7点半,半岛记者来到平度一中,来报到的学生已经陆续带着大包小包的行李赶来,该校校长苗清洁和学校领导已经在校门口等候迎接学生归来,这让久别校园的学生倍感温馨。“重返久别的校园,见到熟悉的老师,即将吃到校园食堂久违的味道,我会好好珍惜最后两个多月高中学习生活,用奋斗和拼搏给自己、父母和老师一个满意的交待。”该校高三1班一位李姓学生告诉半岛记者。“希望咱们同学们来到校园之后,能够认真地投入到学习当中去,把假期当中老师给同学们讲课过程中遇到的一些问题及时去查漏补缺。”平度一中高三历史老师刘宗丽表示:今年高考面临新冠肺炎疫情的冲击,同时又面临着新高考的挑战,希望同学们能够勇敢面对现实,与老师们共同努力,战胜疫情,去迎接新的挑战。半岛记者了解到,平度一中实施全封闭管理,之前的走读生和住校生全部实行住校封闭管理,住校学生1470余人,住校领导干部、教师、后勤服务人员共200人左右。高三27个班级分为54个教室,确保每个教室不超30



平度一中入学现场。

人,宿舍每间不超4人,并按要求设置了备用教室和备用宿舍。

唐永康是平度九中的高三学生,和平度大多数高三学生一样,正式开学当天上午7点,还没有到进校时间,他就早早拖着行李到了学校门口。“安排的我们班是上午八点到八点三十进校,今天终于开学了,怕路上堵车,所以就早点儿来了。”半岛记者从平度九中了解到,平度九中高三学生共有1690余名,在校教师及服务人员共252人,半个月时间内,完全封闭在校。学校严密做好开学各项防控工作,高三33个班级分为66个教室,确保每个教室不超30人,宿舍每间不超4人,共设立3个备用教室。在开学现场半岛记者看到,佩戴执勤标志的工作人员携带工作用具驻守在各自岗位上,校门口两侧站了门卫,维护入门秩序和安

全。据介绍,学校要求,学生错峰分成不同的时间段入校,开学前学生在家测量体温,并如实在“体温检测平台”填报信息,体温正常且无其他疑似症状的学生,按时到校,学生在引导员的指引下按照划定路线和区域进校,学生进入体温检测通道,工作人员逐一对学生进行体温检测。体温正常的学生前往防疫消毒点,进行脚部消毒,然后进入教学楼前往教室,班主任在班级门口再次对学生进行体温复测。

4月15日上午8时许,半岛记者来到山东省华侨中学。半岛记者在华侨中学校门口看到,检疫设施一应俱全。在校门口设立了学生进校专用测温通道,旁边的老师们也在不断提醒学生间隔两米以上。防疫人员不间断地在对测温通道进行消毒作业。同时,学校组建以教职工为主的志愿者服务队,帮助入校学生搬运行李等物品,

学生家长一律不得进入校园。据悉,华侨中学采取错峰入学方式,8点至10点为学生错峰入学时间。本次共有550余名高三学生及110余名教职工返校,每30人一个教室,共启用28个教室,备用7个教室。

半岛记者在平度经济开发区高中门口看到,学校大门口分别设置了两个学生通道,地上贴有1米间隔线,有老师在门口检查学生的假期体温测量表并且对进入校门的学生进行体温测量。地上贴有间隔1米间隔线,半岛记者了解到,本次开发区高中有680余名高三学生返校,120余名教职工封闭住校半个月保障高三学生学习生活。“我早上不到6点就起来做准备,虽然前一天已经收拾好了开学的东西,但生怕落下什么东西,隔了那么久才开学,心情很激动,还有两个多月就要高考了,想早点回学校好好学习,提高自己的学习效率和成绩。”家住南村的学生董凤娇告诉半岛记者。

疫情下的开学季,各部门同时也同心战疫,助力开学。平度市交警大队民警邵伟介绍,平度市交警大队共派出警力200余人,在平度一中、平度九中、华侨中学、开发区高中、职教中心、国开中学、山东师范大学平度高级实验中学等学校设岗。开学当天交警在学校周边道路进行设岗布控,引导社会车辆绕行,保证同学们顺利开学。平度市中医医院重症监护病房护士长、平度一中的驻校医务人员王阿利介绍:在战疫情这样特殊的情况下,迎来了高三的开学,为了确保高三学生顺利开学,在前期他们做了很多的工作,多次与学校对接,入校进行防疫演练,并对教职工进行防疫知识宣教,开学当天他们还与其他单位一起,来现场做学生体温检测,并对现场防控工作指导。

呵护“未来”,守卫“希望”

平度公安300余名警力护航开学日

【助力开学·公安】

□文/图 半岛记者 郭明洋 通讯员 王乐

春暖花开,生机盎然。4月15日,伴随着清晨第一缕阳光,平度市迎来了期盼已久的高中(含中职)学校毕业年级开学日。

不到6点半,平度一中的执勤民警已经集结到位,治安、交警、特巡警、派出所民警按照方案要求各负其责,严阵以待。7点30分,学生正式入校。民警协助维护校门口、测温点等现场和周边治安交通,秩序井然,一切平安……当日,全市11所高中(含中职)学校近7000名毕业年级学生集中开学。平度市公安局立足当前疫情防控工作实际,根据市委、市政府和上级公安机关统一部署安排,将开学首日安保工作作为重中之重,靠前一步,主动作为,呵护“未来”,守卫“希



帮助学生搬运行李。

望”,调配300余名警力,严格落实校园“护学岗”机制,实现重点部位“见警察、见警车、见警灯”,实现了校园及周边始终安全可控。

工作中,平度市公安局成立现场指挥部,通过视频监控对各执勤点上岗警力、秩序维护及交通疏导等勤务进行实

时调度,并保持与省公安厅、青岛市公安局的现场对接,随时下达指令。结合返校复学周边实际,逐校成立工作专班,落实工作责任。其间,组织特巡警队、派出所、交警大队根据学校开学时间提前1小时上岗,并根据城区天津路平度一中、平度九中交通压力较大的实际,对天津路进行交通

管制。安排城区10辆110出警车、农村派出所3辆110警车,以及2辆防爆车,在城区街面、返校复学学校周边道路和学校周边不间断开展巡逻,确保万无一失。

开学前,市公安局已提早部署安排,积极组织开展了应急处置演练、落实“一校一预案”,做好应急处置工作。同时,对校园周边开展治安清查行动,消除安全隐患。

据悉,开学后,市公安局将开学学校纳入社会面等级巡防重点部位,加强与校方的沟通,采取加强安全防范指导,在学校周边高频次巡逻、安排警车停放,组织警力开展巡逻、加强管控等方式,严厉打击对侵害校园师生人身安全、财产安全,扰乱学校教学秩序等各类违法行为,全力保障师生人身安全,维护周边治安及交通秩序,为教育教学营造良好环境。

责编 赵君瑶 校对 张军
审核 韩延浩